Unterlagen zum B-Planverfahren

Gewerbegebiet an der A93
HYDRAULISCHE NACHWEISE
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Gewerbegebiet an der A93

1. Allgemeines

2.

In die Versickeranlagen wird das anfallende Oberflichenwasser aus dem Bereich
von Verkehrsflaichen und Dachflachen eingeleitet. Das. Regenwasser aus den Ver-
kehrsflachen wird ausnahmslos iiber die Mulden mit Uberlauf in die Rigolen einge-
leitet. Das Regenwasser aus den Dachflachen wird direkt den unter den Mulden
angeordneten Rigolen zugeleitet.

Die Bereiche der Mulden-Rigolensysteme sollen teilweise bepflanzt werden. Der
entsprechende festgelegte Bepflanzungsgrad wurde bei den hydraulischen Be-

rechnungen bertcksichtigt.

Bemessungsgrundlagen

21

2.2

Bemessungsregen

Fiir die Bestimmung des Bemessungsregens werden die Niederschlagsdaten aus
dem KOSTRA-Atlas 2020 herangezogen.

Wiederkehrzeit

Die Bemessung von Entwasserungseinrichtungen fur Stralen erfolgt grundsatzlich
nach den Richtlinien fiir die Entwasserung von Stralen (REwS 2021). Nach Tabel-
le 2, Seite 17 ist fur Ethésserungsanlagen unterhalb von Stralentiefpunkten eine
Regenhéaufigkeit von T = 5 Jahren anzusetzen. Dies entspricht auch der Bemes-
sungsregenhaufigkeit nach DIN EN 752, Ausgabe 2017. Auf Tabelle 2, Seite 26 ist
fir Gewerbegebiete eine Bemessungsregenhaufigkeit von 5 Jahren angegeben.
Zusétzlich muss nach dieser DIN aber auch der Nachweis gefiihrt werden, dass fiir
dariiberhinausgehende Regenereignisse keine kanalindizierten Uberflutungen auf-
treten. In Tabelle 3 auf Seite 27 ist fiir starke Auswirkungen bei kanalindizierten
Uberflutungen eine Jahrlichkeit von 30 Jahren angegeben. Im Bereich der Er-
schlieBung sind die Auswirkungen als stark anzusetzen. Die Jahrlichkeit fir den
Nachweis fiir kanalindizierten Uberflutungen wurde somit mit 30 Jahren festge-
setzt. Entsprechend dieser Festlegung wurde die Leistung der gesamten Versi-
ckeraniage fir eine Regenwiederkehrzeit von 30 Jahren ausgelegt, wobei die Mul-
den die einen Uberlauf in die Rigolen erhalten nur fiir ein 1-jéhriges Regenereignis

ausgelegt wurden.
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3. __Regelwerke

Bei einer Regenwasserableitung liber Versickerrigolen in das Grundwasser sind
die Nachweise der ausreichenden Regenwasserbehandlung nach DWA M-163 zu
fuhren. Die entsprechenden Nachweise sind als Anlage beigefligt. Des Weiteren ist
der Nachweis der ausreichenden Leistungsfahigkeit der Versickerrigolen nach
DWA A-138-1 zu fiihren. Entsprechende Nachweise sind ebenfalls beigefiugt.

4. Geologie, Hydrogeologie

Nach dem vorliegenden Bodenaufschliissen sind die unter den Sandschichten lie-
genden Kiesschichten zur Versickerung von Regenwasser geeignet. Die Ober-
kannte der versickerféhigen Kiesschichten liegt zwischen 2,0 m und 2,3 m unter
GOK. Bei Bauausfihrung ist darauf zu achten, dass anstehende Sandschichten
unter den Rigolen durch einen Filterkies mit einem kf-Wert von 1 x 103 m/s zu er-
setzen sind. Der mittlere hochste Grundwasserstand It. Bodengutachter liegt bei
467,0 miNN im Mittel also ca. 2,0 m unter GOK. Fir die Bemessung der Versi-
ckerrigolen kann ein Kf Wert von 1 x 10 m/s angesetzt werden.

5. Technische Beschreibung der Regenwasserableitungsanlagen

5.1 Versickerrigolen

Die . Versickerrigolen kénnen als Fullkdrperrigolen alternativ Rohr-Rieselrigolen
ausgebildet wurden. Als Verteilerrohr bei Rohr-Rieselrigolen ist ein Vollsickerrohr
DN 300 vorgesehen. Die Rohr-Rieselrigolen die mit einem Geotextil zu umhdallen
sind, sind mit Riesel 16/32 mit einem Speicherkoeffizienten von 0,35 zu verfillen.

Die Wandflachen der Versickeranlagen wurden als nicht versickerwirksam ange-
setzt, da die Rigolen in den Sandschichten liegen und ein Bodenaustausch nur un-
terhalb der Rigolen erfolgt.

Fir Fillkérperrigolen kommen handelsiibliche Fabrikate z. B. von Rehau in Frage.
Der Speicherkoeffizient solcher Rigolen liegt bei 0,95.
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5.2 Sedimentationsanlagen

Fiur die Behandlung des anfallenden Dachflaichenwassers koénnen z. B.
SediClean-Schachte Typ S (SES) eingesetzt.

6. Berechnungsergebnisse
6.1 Flichenzuordnung
Dachflache
Muldenrigole gesamt abfl.wirksam
West 1111 m? 1000 m?
Mitte-West 556 m? 500 m?
Sud 2556 m? 2300 m?
Ost 556 m? 500 m?
Nord 1111 m? 1000 m?
Mitte 556 m? 500 m?
Summe 6444 m? 5800 m?
6.2 Mulden-Rigolen
Mulden
Breite Linge Bepflanzungsgrad
MR West 5,00 m 90,00 m 50%
MR West-Mitte 3,10 m 75,00 m 40%
MR Nord 3,50m 220,00 m 50%
MR Siid 2,50 m 220,00 m 25%
MR Ost 2,50 m 50,00 m 10%
MR Mitte 2,30 m 60,00 m 10%
6.3 Regenwasserbehandlung

Hoffléche

gesamt abfl.wirksam
1333 m? 1200 m?
1333 m? 1200 m?
2444 m? 2200 m?
889 m? 800 m?
4222 m? 3800 m?
889 m? 800 m?
11111 m? 10000 m?

Rieselrigole
Breite  Hohe
400m 150m
2,60m 1,50m
3,00m 150m
2,00m 1,50m
200m 150m
1,80m 1,50m

Mulden-Rigolen
bei Ausbildung als Rohr-

Lénge
43,00 m
45,20 m

107,40 m
166,10 m
44,90 m
50,30 m

bei Ausbildung als
Fiillkdrperrigole

Breite
4,00 m
2,60 m
3,00m
2,00 m
2,00m
1,80 m

Hohe
0,66 m
0,66 m
0,66 m
0,66 m
0,66 m
0,66 m

Nach DWA-A 138-1 Tabelle 5, Seite 27 sind Hof- und Verkehrsflachen wie sie hier
vorliegen innerhalb von Gewerbegebieten mit geringem Kfz-Verkehr (DTV < 2.000

Kfz/d) in die Belastungskategorie BK |l einzustufen. Nach Tabelle 6, Seite 31 mis-

sen Mulden mit Uberlauf in Rigolen nn, max 1/a und einer Flachenbelastung

Lange
39,70 m
41,50 m
99,90 m

153,80 m
41,50 m
46,70 m
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AC/Asm< 30 mit mindestens 20 cm Oberboden angedeckt werden. Die max. Fla-
chenbelastung AC/Asw liegt bei 12,1. Die geplante Muldenandeckung mit 20 cm
Oberboden ist somit ausreichend.

Das anfallende Dachflachenwasser ist nach Tabelle 5, Seite 27 der Belastungska-
~ tegorie BK | zuzuordnen. Eine direkte Einleitung in die Rigolen wie geplant ist somit

zulassig.

Aufgestellt: Rosenheim, Méarz 2025
Ing.-Biro Roplan

gez. Dipl.-Ing. (Univ.) Georg Schollerer

Anlagen:

- Flachenzuordnung

- Mulden-Rigolen A138 — West

- Mulden-Rigolen A138 — West zw. Stellplatzen
- Mulden-Rigolen A138 — Nord

- Mulden-Rigolen A138 - Siid

- Mulden-Rigolen A138 — Ost

- Mulden-Rigolen A138 — Mitte



Dachfldche Hoffldche

Muldenrigole gesamt abfl.wirksam gesamt abfl.wirksam
West 1111 m? 1000 m? 1333 m? 1200 m?
Mitte-West 556 m? 500 m? 1333 m? 1200 m?
Siid 2556 m? 2300 m? 2444 m? 2200 m?
Ost 556 m? 500 m? 889 m? 800 m?
Nord 1111 m? 1000 m? 4222 m? 3800 m?
Mitte 556 m? 500 m? 889 m? 800 m?

Summe 6444 m? 5800 m? 11111 m? 10000 m?
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Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K;Oberboden => 5°10-5 m/s , K, anstehender Boden => 1*10-4 m/s / MHGW

RECON
Bautell: Muldenrigole West
Entwasserungseinrichtung hydraulische Berechnung:
MRO1 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
’ Aved, Mulde 1200 m* angeschlossene abflusswirksame Fléche an die Mulde
Aved, Rigole 2200 m* angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde und Rigole Fléchenbelastung Mulde
Keptuie 500E-05m/s Komekturfaktor 1,00~  Kiyudegewsn  5,00E-05m/s Au/As=62
K Rigole 1,00E-04 m/s Komekturfaktor 1,00 -- Ki rigole-gewahtt 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Muide tgy fiir N=1/a
N Mude 1,000 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Mulde 124 h
N Rigole . 0,033 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Rigole
fz 1,20 — Mulde 1,20 — Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B Muida 5,00 m . Muldenbreite B sohie, Mukie 4,00 m Sohlbreite der Mulde
L mukde 90,00 m Muldenldnge L. Sohle, Mukie 89,00 m Sohllédnge der Mulde
% 50% Anteil Bepflanzung L sohte, Mulde - red 44,00 m reduzierte Sohlldnge der Mulde wegen Bepflanzung
L muide-red 4500 m M.lange versickerwirksam V0 2912 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
T Mude 0,20 m Muldentiefe O wiuda 450,00 m Oberflache der Mulde
T Einstau bls Uberiauf 0,15 m Muldentiefe - 5,0cm A Muide - red 194,14 m mittlere Versickerflache der Mulde bei red. Sohlidnge
B puido Links 1:2,50 — Baschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole
BB wuigeocrs 1:2,50 — Boschungsneigung rechts Flachenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B wukde nde 1:2,50 — Boschungsneigung Ende A 0. " 391,02m  mittlere Flache der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigale 1,50 m speicherwirksame Rigolenhdhe 0,20 Us Qs Versickerrate pro lfm Rigole
h rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhéhe 0,36 — Sgk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigole 4,00 m speicherwirksame Rigolenbreite
b rigole 4,00m versickerungswirksame Rigolenbreite
d, 0,330 m Sickerrohr AuRendurchmesser
d 0,300 m  Sickerrohr Innendurchmesser
n 2 St Anzahl Sickerrohre —
SK Rigale 0,35 — Speicherkoeff. Fiillmaterial — .
Ml ey oo
Speichervolumen Mulde Vi = {( Areq, Muus+OMuue)'10'7 * o) - Anukie + Ke, mue/ 2 ) *D 60 * fz
Einstauhdhe Mulde 2y =V ! A puge
Gesamtspeicherkoeffizient Srk =Sk, rigoe / { B rigole * Hrigote ) * [ Brigote * Hrigole +70/ 8% {1/ S migois * d¥n-de2n )]
Versickerrate pro Ifm Rigole Qy=(b+h/2)*k/2
Rigolenlinge - - - (Areg,rigore + Ortuise) *107 * o ~Vinus/ D * 60 *
Brigole * Hrigole™ Sk, nigole / { D * 60 * f2 ) + { bigoe + Do / 2 ) * Ky rigots / 2
Reg.spende bein= .1,000 1/a Reg.spende bein = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauhdhe Rigole Rig.linge
D in min Dinh TD(n) In V(a*ha) Vp, inm? z,inm TD(n)in V(s™ha) Linm
5 0,083 2633 566.7 153
10 0,167 176,7 0,04 3933 23,0
15 0,250 138,9 Poos | so7s 277
20 0,333 1158 [205 | 257,5 310
30 0,500 oo [EZ16 |06 | 2000 355
45 0,750 69,6 Poos | 1548 393

60 1,00 58,1 204 | o005 | 129,2 415
% 150 a4 90,6 430

Bei der Berechnung der erforderlichen Rigolenlénge wird das tatséchliche Muldenvolumen
(bei Einstautiefe bis Uberlauf in Rigole) unabhéngig von der jeweils
arrechneten erforderichen Muldentiefe angesetzt

120 2,00 arz A Y] 829 | 430
180 3,00 28,7 15 0,00 63,9 M5
240 4,00 239 157 0,04 53,1 39.3
360 6,00 18,4 47,1 0,12 409 352
540 9,00 14,2 97,6 0,25 315 304
720 12,00 11.8 -150,7 039’ 26,2 27,0
1080 18,00 9.1 -260,7 067 20,2 223
1440 24,00 75 -374.9 0,96 16,7 19,1
2880 48,00 48 842,2 2,15 10,7 13,0
4320 72,00 a7 1319,7 -3,38 8,2 | 10,2
Flachenansalz siehe Lageplan

F:\Prcjekte__ZGZBi1923_0beraudurf-Erschlief!ung An der A93\RW-Versickerung\Mulde-Rigole A138alt M=1,0 R=0,033_KOSTRA 2020.xIsx
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Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K;Oberboden => 5*10-5 m/s , K, anstehender Boden =>1*10-4 m/s / MHGW

Ared. Mukde
Aved, Rigole
kf.MuHe

Kt rigate

N puke

N Rigole
fz

B muie

L Mulde

o%

L Mude-red

T Mude

T Einstau bls Oberiaut
B pmuideLinks

BB wuide Rechls

RECON
Bautell: Muldenrigole West
Entwasserungseinrichtung hydraulisch rechnung:
MRO1/ Gesamtermittlunlg MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld

1200 m? angeschlossenIe abflusswirksame Fliache an die Mulde

2200 m* angeschlossene abflusswirksame Fléche an die Mulde und Rigole ’ Fléchenbelastung Mulde
500E-05m/s Komekurfaktor 1,00  Kyyugogewenn  5-00E-05 mis: Au/As=6,2
1,00E-04 m/s Komekturfaktor 1,00 - KeRigole-gewintt 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy fiir N=1/a

1,000 1/a  Uberschreitungshéufigkeit Mulde © 124h
0,033 1/a Uberschreitungshéufigkeit Rigole

1,20 — Mulde 1,20 — : Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
5,00m Muldenbreite B sohie, Muids 4,00m Sohlbreite der Mulde

90,00 m Muldenldnge L sohie, Muide 89,00 m Sohllange der Mulde

50% Anteil Bepflanzung L sohie, Mulde - red 44,00 m reduzierte Sohllange dér Mulde wegen Bepflanzung

45,00 m M.lange versickerwirksam V40 29,12 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
0,20 m Muldentiefe O mude 450,00m = Oberflache der Mulde
0,15 m Muldentiefe - 5,0cm A Mukde - red 194,14 m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohllange

1:2,50 — Boschungsneigung links _ bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberiauf in Rigole

1:2,50 — Béschungsneigung rechts Flachenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen

B6 yuideEnde 1:2,50 — Bodschungsneigung Ende A 00 391,02m  mittlere Flache der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigoke 0,66 m speicherwirksame Rigolenhéhe 0,20l/s Qs Versickerrate pro fm Rigole
h rigole 0,00m versickerungswirksame Rigolenhdhe 095— ' Sgk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigole 4,00 m speicherwirksame Rigolenbreite
b Rigole 4,00 m versickerungswirksame Rigolenbreite
d, 0,330 m Sickerrohr AuBRendurchmesser
d, 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser )
n 0St Anzahl Sickerrohre =
SK Rigole 0,95 — Speicherkoeff. Fullmaterial MVS S
R ey e
Speichervolumen Mulde Vi = ({ Aved, Muide + Opuie ) *1 o7 Tog) - Avuie + K, mue/ 2) * D * 60 * f2
Einstauhhe Mulde 2} =V ! A e
Gesamtspeicherkoeffizient Sric= Sk, Rigote / { Brigote * Haigole ) * [ Brigole ® Higole #70/ 8 * {1/ S rgoie * d¥n-deZ 1 )]

Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*k/2

Rigolenitinge = {Ared, igole * Ome ) *107 * gy =Vinuise/ D * 60 *
Bigole * Hrigole® Sk, rigole / ( D * 60 * 2 ) + ( Brigoie + Nrigole / 2 ) * ks, pigoie/ 2
Reg.spende bei n = 1,000 1/a Reg.spenqe bein = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauh8he Rigole Rig.ldnge
D in min Dinh TO(n) in Ws*ha) Vpinm? Zninm TD(n) in V(e*he) Linm
5 0,083 263.3 T 139 586,7 133 5
10 0,167 176,7 _ 33 [ 202 E
15 0,250 1389 005 | 3078 | 243 2,
20 0,333 1158 205 | 2575 27.4 28
30 0,500 90,0 216 | 2000 £8x
45 0,750 eo6 25 |oos | 1548 | % 25
60 1,00 58,1 1204 | 1202 | 875 S5g
90 150 448 1004 | 99,6 39.3 558
120 2,00 37.2 g L o0b3 829 397 5 ;§,§
180 3,00 287 1,5 0,00 63,9 . 388 ;%'é %
240 4,00 239 57 0,04 53,1 37.2 ] g% E
360 6.00 18,4 47,1 0,12 409 337 525
540 9,00 142 97,6 0,25 5 | 295 ? % g
720 12,00 18 50,7 0,39 26,2 26,3 g,-f;!‘ s
1080 18,00 9.1 -260,7 0,67 20,2 219 = g
1440 24,00 75 3749 0,96 167 | 188 5
2860 48,00 48 8422 215 107 12,9 §
4320 72,00 3.7 11319,7 -3,38 8.2 10,1 .
Flachenansatz siehe Lageplan

F-\Projekte_2023\1923_Oberaudori-ErschlieRung An der A93\RW-Versickerung\Mulde-Rigole A138alt M=1,0 R=0,033_KOS5TRA 2020.xI5%
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Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K; Oberboden => 5*10-5 m/s , K, anstehender Boden => 1*10-4 m/s / MHGW

RECON
Bauteil: Muldenrigole West zw. Stellplitzen
Entwésserungseinrichtung h lische Berachnung:
MRO1 / Gesamtermittlung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
Aved, Mukde 1200 m? angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde
Ared, Rigole 1700 m? angeschlossene abflusswirksame Fléache an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
Kt Mudo 5,00E-05 m/s  Korekturfaktor - 1,00 -  Kimudogewsne  5,00E-05 mifs Au/As=10,9
Kt Rigole 1,00E-04 m/s  Korrekturfaktor 1,00 - Kr Rigole-gewantt 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy fiir N=1/a
N Muke 1,000 1/a  Uberschreitungshéufigkeit Mulde 244h
N Rigale 0,033 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Rigole
z 1,20 — Mulde 1,20 -~ Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B wuke 3,10 m Muldenbreite B sohie, Muide 2,10 m Sohlbreite der Mulde
L mude 75,00m Muldenlénge L sohle, Mukle 74,00 m Sohlldnge der Mulde
% 40% Anteil Bepflanzung L sohle, Mukde - red 44,00 m reduzierte Sohllénge der Mulde wegen Bepflanzung
L Mudered 4500 m M.ldnge versickerwirksam V40 16,47 m?® Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
T wmude 0,20m Muldentiefe . O ude 232,50 m Oberflache der Mulde
T Einstau bis Obertauf 0,15 m Muldentiefe - 5,0cm A \uide - red 109,83 m mittlere Versickerfldche der Mulde bei red. Sohlldnge
BB yuide Links 1:2,50 — Boschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole
B yuorochts 1:2,50 — Béschungsneigung rechts Flachenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B& wuide,Ende 1:2,50 — Boschungsneigung Ende A 00 184,08 m mittlere Fldache der Muléle fiir Volumenberechnung
H rigoie 1,50 m speicherwirksame Rigolenhéhe 0,13 VUs Qs Versickerrate pro lfm Rigole
h Rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhdhe 0,36 — Sgrk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B Rigote 2,60 m speicherwirksame Rigolenbreite —
b rigole 2,60 m versickerungswirksame Rigolenbreite j—}:k"’ = _w__ ‘_:_
da 0,330 m  Sickerrohr AuRendurchmesser : (B8 _r__ ;
d, 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser }‘Q‘EE—J
n 1St Anzahl Sickerrohre L
SK Rigole 0,35 — Speicherkoeff, Fiilllmaterial

Speichervolumen Mulde

Einstauhdhe Mulde
Gesamtspeicherkoeffizient
Versickerrate pro Ifm Rigole
Rigolenlinge
Regendauer
D in min Dinh
5 0,083
10 0,167
15 0,250
20 0,333
30 0,500
45 0,750
60 1,00
90 1,50
120 2,00
180 3,00
240 4,00
360 6,00
540 9,00
720 12,00
1080 18,00
1440 24,00
2880 48,00
4320 72,00

Systamzeichnung: 5
ulde mit darunterfiegender Rigole
(Hohe und Breite variiert)

Vin = ({ Avad, ude + Ontuge ) 107 * oy~ Ayruigo Ky, murie/ 2) * D * 60 * f2
Zy =V ! A e
Sgrx = Sk, rRigots / { Brigote * Hrigole ) * [ B rigate * Hrigote * 0/ 4 * {1/ Sy rigore * d¥n-d2n )]
Q,=(b+h/2)*k/2
(Ares, figore * Opuice) *107 * Ty~ Vinue/ D * 60 * 2
Brigole * Higole* Sk, rigole / (D * 60 * f7 ) + ( bjgore + Mirigote / 2) * Ky, Rigole/ 2

Lr

Reg.spende bei n = 1,000 1/a Reg.spende bein= 0,033 1/a
Mulde Muldenvol. Einstauhdhe Rigole Rig.lange
To(n) In U(e*he) Vi inm? Zyinm To{n) In V(s*ha) Linm
233 [1de [ o007 5867 | | 115
176,7 3933 204
1389 o0 307.8 26,0 g,
1158 2575 299 23
90,0 218 | 0.2 200,0 352 | 5835
cos [Zea | 1548 399 5 )
58,1 zia | oqs 129,2 425 E E %
448 258 | 99,6 44,8 558
372 25 | oaz | e29 452 | E’E
287 " 010 639 O g
29 17 [ obs 53,1 420 £ ;f
18,4 28 0,02 40,9 . 379 825
142 -21.7 0,15 315 329 5 § %
118 54,7 030 26.2 203 L
9.1 12,1 0,61 202 243 % E
75 -173,3 0,94 16,7 209 &
48 4268 2,32 107 14,3 g
g
37 689, 3,74 8.2 112

Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiiro Roplan 04.03.2025

Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K;Oberboden => 5*10-§ m/s , K, anstehender Boden => 1*10-4 m/s / MHGW

Afod, Muide
Ared, Rigole
Krpuide
kf,ngale

N Muide

N Rigole

fz

B Mude

L Muide

%

L Muidered

T Mulde

T Emstau bis Oberlauf
B6 Mulda,Links

B& Muide Rechle

RECON
Bautell: Muldenrigole West zw. Stellplatzen
Entwasserungseinrichtung hydraulische Berechnung:
MRO01 / Gesamtermitiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
:Berechnungsfeld

1200 m* angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde

1700 m? angeschlossene abflusswirksame Fléche an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
5,00E-05 m/s  Karrekturfaktor 1,00 ~  Kivudogewsnn  5,00E-05m/s Au/As=10,9
1,00E-04 m/s Komekturfaktor 1,00 -- Kt Rigole-gewtnit 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy, fiir N=1/a

1,000 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Mulde 2,44h
0,033 1/a Uberschreitungshaufigkeit Rigole

1,20 - Muide 1,20 - Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
3,10 m Muldenbreite B sohie, Mukte 210 m Sohlbreite der Mulde

75,00m Muldenlénge L sohie, Mukie 74,00 m Sohllénge der Mulde

40% Anteil Bepflanzung L sohie, Mulde - red 44,00 m reduzierte Sohllinge der Mulde wegen Bepflanzung

45,00 m M.lange versickerwirksam V4, 16,47 m* Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
0,20 m Muldentiefe O e 232,50m - Oberflache der Mulde
0,15m Muldentiefe - 5,0em . A Mulde -red 109,83 m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohllange

1:2,50 — Béschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole

1:2,50 — Boschungsneigung rechts Fléchenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen

B8 \yido ende 1:2,50 — Boschungsneigung Ende A 40 184,08 m  mittlere Fléche der Mulde fiir Volumenberechnung

H rigoio 0,66 m speicherwirksame Rigolenhéhe 013VlUs Qs Versickerrate pro ifm Rigole

h Rigote 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhéhe 0,95 — Sri Rigole Gesamtspeicherkoeffizient

B Rigoke 2,60 m speicherwirksame Rigolenbreite

b rigote 2,60 m versickerungswirksame Rigolenbreite

dy 0,330 m Sickemrohr Auendurchmesser

d 0,300 m  Sickerrohr Innendurchmesser 1k

n 0St Anzahl Sickerrohre =

SK Rigole 0,95 — Speicherkoeff. Fillmaterial —— .
it Sarumieriagoner isoe

Speichervolumen Mulde Vi = (( Aved, Muide + Omuide ) *407* T~ Auude * K muke/ 2) * D * 60 * 2

Einstauhdhe Mulde Zy =V ! A pude :

Gesamtspeicherkoeffizient Sric= S, Rigale / { B igote * Higote ) * [ Brigole * Hiigote + 8/ 4* {1/ Sy rigoie * d¥n -d¥n )]

Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*K/2

Rigoleniinge ) {Aceg, rigote * Owuice ) *107 * o)~ Vinuo/ D * 60 * f7
Brigale * Hrigole™® Sk, rigole / { D * 60 * f2 ) + { brigoie + haygore / 2 ) * ki rigoie/ 2
Reg.spende bei n = 1,000 1/a Reg.spende bei n = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Mutdenvol. Einstauh8he Rigole Rig.linge
D in min Dinh TD{n) in U(s*ha) TD{ny In Ve*ha) Linm
5 0,083 263,3 566,7 10,0 5
10 0,167 176,7 3033 17.8 %
15 0.250 1389 78 | 227 g,
20 0,333 1158 2575 | 262 28
30 0,500 90,0 200,0 311 E iZ 5
45 0,750 69,6 154,8 355 S50
60 1,00 58,1 1292 | 382 g E %
90 1,50 44,8 99,6 407 Bt
120 2,00 372 82,9 415 g jg::,é
180 3,00 287 639 | 410 5 =
240 4,00 239 531 | 5 EE ;i
360 6,00 18,4 40,9 382 | 525
540 9,00 142 315 318 *‘F; g %
720 12,00 18 262 | 285 S48
1080 18,00 9.1 202 || 238 % E
1440 24,00 75 16,7 . 208 3
2880 48,00 48 107 | 42 g
4320 72,00 37 82 | 111 5
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiiro Roplan 04.03.2025

Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K;Oberboden => 5*10-5 m/s , K, anstehender Boden => 1*10-4 m/s / MHGW

RECON
Bauteil: Muldenrigole Nord
Entwéassenungseinrichtung h h h
MRO01 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
Aved, Muide 3800 m? angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde
Aved, Rigole 4800 m? angeschlossene abflusswirksame Fldache an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
KiMuide 5,00E-05 m/s Komekturfaktor 1,00~ kpugegewse  5.00E-05 mis Au/As =121
KiRigole 1,00E-04 m/s  Komekturfaktor 1,00 - Ke Rigole-gewahtt 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy filr N=1/a
N Mulde 1,000 1/a Uberschreitungshéufigkeit Mulde 2,89h
N Rigola 0,033 1/a  Uberschreitungsh&ufigkeit Rigole
fz 1,20 — Mulde 1,20 - Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B pMuide 3,50 m Muldenbreite B sohie, Muide 2,50m Sohlbreite der Mulde
L muide 220,00m Muldenlange L soble, Mukte 219,00 m Sohllange der Mulde
% 50% Anteil Bepflanzung L sohie, Muide-rea 109,00 m reduzierte Sohlldnge der Mulde wegen Bepflanzung
L muide-red 110,00 m M.lénge versickerwirksam V40 47147 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberauf in Rigole
T muite 0,20m Muldentiefe O Muke 770,00 m Oberflache der Mulde
T Enstau bis Oberlauf 0,15m Muldentiefe - 5,0cm A \ulde - red 314,45 m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohllange
BO yude Links 1:2,50 — Boschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberiauf in Rigole
BB e rechts 1:2,50 — Boschungsneigung rechts Flachenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B0 muke Ende 1:2,50 — Boschungsneigung Ende A e 630,70 m  mittlere Flache der Mulde fiir Volumenberechnung
H Rrigole 1,50 m speicherwirksame Rigolenhéhe 0,15 1s Qs Versickerrate pro lfm Rigole
h rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhdhe 0,37 — Sgrk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigote 3,00m speicherwirksame Rigolenbreite — ===
b rigole 3,00 m, versickerungswirksame Rigolenbreite = :__"5 —
d, 0,330 m Sickerrohr AuBendurchmesser
d 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser {
n 28t Anzahl Sickerrohre L
SK Rigole 0,35~ Speicherkoeff. Fiillmaterial Systomzsichung:
{Fihha e Braie vasmy = Fiaole
Speichervolumen Mulde Vin = ({ Aved, Mukde + Onmunge ) 1 07 * o - Avuide ki, mude/ 2) * D * 60 * fz
Einstauhdhe Mulde 2y =V ! A yude
Gesamtspeicherkoeffizient Sric= Sk, Rigole / { B igote * Hrigote ) * [ Brigoe ® Hrigole #7074 * {1/ Sy rgaie * dFn-de2 n )]
Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*k/2
Rigolenlinge B {Areq, rigote + Ontuide ) *107 * o)~ Vinuge/ D * 60 * f;
R Brigole * Hrigole® Sk, rigote / (D * 60 * f2 ) + { brygoie + hpigaie / 2} * K¢ rigore / 2
Reg.spende bein = 1,000 1/a Reg.spende bei n = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauhdhe Rigole Rig.ldnge
D in min Dinh TDn) In Ks*ha) Vpinm? Zminm TD{n) In Ks'ha) Linm
5 0,083 263,3 586,7 _21 0 E
10 0,167 176,7 3933 43,1 3
15 0,250 1389 3078 | 569 ;‘; P
20 0,333 1158 257,5 66,7 33
30 0,500 90,0 200,0 80,2 %‘g E g
45 0,750 69,6 1548 | 922 552
60 1,00 58,1 1202 | 094 | e E %
90 1,50 448 99,6 1057 558
120 2,00 37,2 s20 [ 1074 % %E
180 3,00 28,7 63,9 . 1054 4 %é %
240 4,00 239 531 | 1011 £% %
360 6,00 18,4 409 [ 918 § = g
540 9,00 14,2 315 80,2 585
720 12,00 11,8 262 715 A
1080 18,00 9,1 02 [ 595 % E
1440 24,00 7.5 16,7 51.3 ]
2880 48,00 4.8 -1175,3 -1,86 10,7 35,2 §
P 1]
4320 72,00 37 -1919,2 -3,04 8,2 A
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbtiro Roplan 04.03.2025

Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K, Oberboden => 5*10-5 m/s, K;anstehender Boden => 1*10-4 m/s / MHGW

Amd. Muide
Avred, Rigole
k(.Mulde

ki Rigole

N muide

N Rigole
fz

B Mulde

L Mulde

%

L Muldered

T Muke

T Einstau bis Oberiaut
BB puide,Links

Bd Mulde,Rechts

RECON
Bautell: Muldenrigole Nord
Entwasserungseinrichtung hydraulische Berachnuna:
MRO1 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld

3800 m? angeschlossene abflusswirksame Fléche an die Mulde

4800 m* angeschlossene abflusswirksame Fléche an die Mulde und Rigole Fléchenbelastung Mulde
S00E05M/s Komedufakor 4,00~  Kyuogesn  5.00E-05miS AulAs=121.
1,00E-04 m/s  Kormrekturfaktor 1,00 ~ Kt Rigole-gewaht 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy, fiir N=1/a

1,000 1/a  Uberschreitungshéufigkeit Mulde _289h

0,033 1/a Uberschreitungshaufigkeit Rigole
1,20 - Mulde 1,20 - Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
3,50m Muldenbreite B sohie, Mukie 250m . Sohlbreite der Mulde

220,00 m Muldenlénge L sohie, Mukie 219,00 m Sohllidnge der Mulde

50% Anteil Bepflanzung L Sonie, Mukie-red 109,00 m ‘ reduzierte Sohlléinge der Mulde wegen Bepflanzung

110,00 m M.ldnge versickerwirksam V40 47T m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberiauf in Rigole
0,20 m Muldentiefe O Mukde 770,00m | Oberflache der Mulde
0,15m Muldentiefe - 5,0cm A ke - red ' 314,45m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohllénge

1:2,50 — Béschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberfauf in Rigole

1:250 — Boschungsneigung rechts Fléchenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen

BO wuide.Ende 1:2,50 — Bdschungsneigung Ende A yuue '630,70m mittlere Fliche der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigole 0,66 m speicherwirksame Rigolenhéhe 0.151s Qs Versickerrate pro fm Rigole
N rigole 0,00m versickerungswirksame Rigolenh&he D95~  Sgk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B Rrigole 3,00 m speicherwirksame Rigolenbreite
b Rigole 3,00m versickerungswirksame Rigolenbreite
dq 0,330 m Sickerrohr AuRendurchmesser
d 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser
n 0 St Anzahl Sickerrohre
SK Rigole 0,95 — Speicherkoeff. Fullmaterial 5 slsng{chnunlg:
N i carnteepongr Rigoe
Speichervolumen Mulde Vi = {( Aved, Mukde + Oruie ) 1 o7 Toin) = Antuide * Kt muge/ 2) * D * 60 * 2
EinstauhShe Mulde Zy=Vn! A e
Gesamtspeicherkoeffizient Src= Sk, Rigote / { Brrgote * Hrigole ) * [ Brigote * Hiigote # 10/ 4 * {1/ S g * d7n-dZn )]

Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*k/2

Rigolenlange = {Ared, figote *+ Onuide ) *207 * - Vinyee/ D * 60 * 5
Brigole * Hrigole® Sk, rigole / { D * 60 * f2 ) + ( brigoie + hiigore /2 ) * ki rigote/ 2
Reg.spende bein = 1,000 1/a ' Reg.spende bein = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauh8he Rigole Rig.linge ‘
D in min Dinh fO(n} In ¥{s*ha) Vi, inm? Zninm TO(nY In U(s*ha) Linm
5 0.083 233 [P 4ds [ obe 586,7 18,6 5
10 0,167 176,7 o004 3033 | 382 3
15 0,250 138,9 sore [ 506 g,
20 0,333 1158 2575 | 595 E H
30 0,500 90,0 o | Boi1 | 2000 [ 721] s8xn
45 0,750 69,6 77 oz | 148 [ 835 s 28
60 1,00 58,1 1202 [ 806 s E é
90 150 44,8 996 || e74 358
120 2,00 37.2 0,13 82,9 99 | g §,§
180 3,00 287 639 | 992 Bs 2
240 4,00 239 I o004 531 | 960 55 E
360 6.00 18.4 El o002 a09 | 882 325
540 9,00 14,2 008 315 778 | 554
720 12,00 118 -128,0 0,20 %2 | €99 sis
1080 18,00 9.1 -287.9 046 202 [ 586 {E E
1440 24,00 75 4597 073 167 | 508 k-
2880 48,00 48 1753 1,86 107 [ 5o §
[+3]
4320 72,00 37 19192 -3,04 82 | |orse
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiiro Roplan 04.03.2025

Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K,;Oberboden => 5*10-5 m/s , K, anstehender Boden => 1*10-4 m/s { MHGW

RECON
Bautell: Muldenrigole Siid
Entwasserungseinrichtung hydraulische Berechnung:
MRO01 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
Ared, Mukde 2200 m? angeschlossene abflusswirksame Flédche an die Mulde
Ared, Rigole 4500 m? angeschlossene abflusswirksame Fléche an die Mulde und Rigole Fldchenbelastung Mulde
Kimuge 5,00E-05 m/s Kormekturfaktor 1,00~  Kimudogewsnn  9,00E-05 mls‘ Au/As=71
Ktqigole 1,00E-04 m/s Korrekturfaktor 1,60 - K Rigole-gewahil 1,00E-04 mls: Entleerungszeit Mulde tzy fiir N=1/a
N Mukde ' 1,000 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Mulde 1,34 h
N Rigole 0,033 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Rigole
fz 1,20 — Mulde 1,20 — Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B muke 2,50 m Muldenbreite B sone, Mukie 1,50 m Sohibreite der Muide
L muide 220,00 m Muldenlénge L sohie, Mukie 219,00 m Sohlidange der Mulde
% 25% Anteil Bepflanzung L Sohle, Muke-red 164,00 m reduzierte Sohllénge der Mulde wegen Bepflanzung
L Mudered 165,00 m M.lange versickerwirksam V40 46,23 m* Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
T muke 0,20m Muldentiefe O yums 550,00 m Oberflache der Mulde
T Einstau bis Oberiauf 0,15m' Muldentiefe - 5,0cm A puide - red 308,20 m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohllange
B6 wuide Links 1:2,50 — Boschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole
B0 o Rechis 1:2,50 — Béschungsneigung rechts Flachenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B i ende 1:2,50 — Bdschungsneigung Ende A 0 ' 411,33 m  mittlere Fiache der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigole 1,50 m speicherwirksame Rigolenhdhe 0,10 ls Qs Versickerrate pro fm Rigole
h Rigote 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhdhe 0,36 — Sgk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B Rigote 2,00 m speicherwirksame Rigolenbreite
b rigote 2,00 m versickerungswirksame Rigolenbreite
da 0,330 m Sickemrohr AuRendurchmesser
d 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser ﬁg; =)
n 1St Anzahl Sickerrohre , L
SK Rigole 0,35~ Speicherkoeff. Fillmaterial mtamimnun
{Fiong il Broits variery = o0te

Speichervolumen Mulde Vi = ({ Aved, Mude + Oruide ) *1 07+ Tom) - Avuide - Kr, mue/ 2 ) * D * 60 * fz
Einstauhdhe Mulde 2=V ! A yuge
Gesamtspeicherkoeffizient Srk= Sk, Rigole / { B aigole * Hpigole ) * [ Bigote * Hrigote #7074 * (1 / Sy migote * d¥n-d2n)]
Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*k/2
Rigolenlidnge Lo (Areg, igole + Onurce) *107 * Fopey~Vinuse/ D * 60 * 7

BRigoIe ‘ Hkigole* SK, Rigole/ (D*60*f;)+( bRigoIe + hRigule /2)* kf, Rigole/ 2

Reg.spende bei n = 1,000 1/a . Reg.spende bei n = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. EinstauhShe Rigole Rig.ldnge
D in min Dinh To{n) In Ws*ha) Vi inm? Zninm TO{n) In s*ha) Linm

5 0,083 2633 5867 | 518
10 0,167 176,7 0,07 3033 911
15 0,250 1389 110,08 307.8 108,

Muldenvolumen

20 0,333 . 1158 " 008 | 2575 1216 3
30 0,500 90,0 0,09 2000 | 1386 £8x
45 0.750 69,6 50 |00 | 1548 [dszs | soo
60 1,00 56,1 357 | o0 1202 [ deos | 3 :E %
90 150 4438 996 | 1661 Kt
120 2,00 372 I 005 829 | 1661 23
180 3,00 27 [ 24 [ oot 639 | 1597 s 2
240 4,00 239 19,6 0,05 531 | 1512 528
360 6,00 184 68,6 017 409 | 1353 | ' gé
540 9,00 14,2 1477 0,36 315 | 1168 555
720 12,00 118 2312 0,56 26,2 1034 *;:’,% 5
1080 18,00 9.1 4046 0,98 202 | 853 g: E
1440 24,00 75 -585,0 .42 187 | 731 3
2880 48,00 48 1324,0 322 107 496 E
3
4320 72,00 37 -2080,1 5,06 82 389
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurblro Roplan 04.03.2025
Bauvorhaben: RECON Oberaudorf
K,Oberboden => 5*10-5m/s, K anstehender Boden => 1*10-4 m/s { MHGW
RECON
Bautell: Muldenrigole Std
Entwasserungseinrichtung hydrauli nung:
MRO01 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
Aced, Mukde 2200 m? angeschlossene abflusswirksame Fldche an die Mulde
Ared, Rigole 4500 m* angeschlossene abflusswirksame Flédche an die Mulde und Rigole Fléchenbelastung Muide
Kepukde 5,00E-05 /s Korrekturfaktor 1,00 Kyyudogewant  5.00E-05 mis Au/As=17,1
Kt rigole 1,00E-04 m/s  Korrekturfaktor 1,00 -- Kt Rigole-gewiint 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tzy fiir N=1/a
1 Mukte 1,000 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Mulde 1.34h
N Algole 0,033 1/a  Uberschreitungshéufigkeit Rigole
fz 1,20 - Mulde 1,20 - Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B e 2,50 m Muldenbreite B sohie, Mukie 1,50 m Sohlbreite der Mulde
L mude 220,00 m Muldenlénge L sohle, Mukde 219,00m Sohliénge der Mulde
% 25% Anteil Bepflanzung L sonle, Mute-res  164,00'm- reduzierte Sohliéinge der Mulde wegen Bepflanzung
L Mmude-red 165,00 m M.ldnge versickerwirksam V0 46,23 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberiauf in Rigole
T Mude 0,20m Muldentiefe O muide 550,00m  Oberfliiche der Mulde
T Einatau bis Oberiauf 0,15m Muldentiefe - 5,0cm A puide -red 308,20 m mittlere Versickerflache der Mulde bei red. Sohlléange
B0 wuide Links 1:2,50 — Boschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole
BB yutio rochis 1:2,50 — Béschungsneigung rechts Fléachenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B0 pyis Ende 1:2,50 — Bdschungsneigung Ende A 00 411,33 m  mittlere Flache der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigale 0,66 m speicherwirksame Rigolenhéhe 0,10ls Qs Versickerrate pro fm Rigole
N Rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhéhe 085= Srk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigole 2,00 m speicherwirksame Rigolenbreite
b Rigole 2,00 m versickerungswirksame Rigolenbreite
da 0,330 m Sickerrohr AuRBendurchmesser
d, 0,300 m Sickermrohr Innendurchmesser
n 0S8t Anzahl Sickerrohre
SK Rigole 0,95 — Speicherkoeff. Fiillmaterial

Speichervolumen Mulde
EinstauhShe Mulde
Gesamtspeicherkoeffizient

Versickerrate pro lfm Rigole

Systemzeichnung: .
ulde mit darunterliegender Rigole
{Hohe und Brelte variiert)

Vin = ({ Aved, Muide + Ortuite ) *107 * Py~ Aptuic + Ko, wuisa/ 2) * D * 60 * iz

Zm =Vm/A Mulde

Shic= Sk, rigose / { B aigole * Hiigole ) * [ Brisaie * Higote # 7L/ 8 * {1/ Sy rigoie * A2 0 -dg7n )]

Q;=(b+h/2)*k/2

Rigolenlange . (Areq, rigole *+ Opaige) *107 * ) -Vinuge/ D * 60 * £
Brigore * Hrigote™ Sk, rigole / { D * 60 * £ ) + { by + Mpigoie / 2) * Kr migoe/ 2 )
Reg.spende bei n = 4,000'1/a Reg.spende bein=0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauh8he Rigole Rig.lAnge
D in min Dinh TD(n) In ¥s*ha) Vq, inm? Zninm TO{n} In U(a*ha) Linm
5 0,083 2633 5667 | 540 £
10 0.167 176.7 29, i 3933 | 799 §
15 0,250 138,9 3078 | 961 § '
20 0,333 1158 2575 [ A074 E %
30 0,500 90,0 2000 | 1232 | 585
45 0,750 69,6 1548 | 1370 % 1)
60 1,00 58,1 1292 [Ass2 | 3 g %
90 1,50 448 oo6 [ESIe | 3
120 2,00 37.2 s29  [11533 E: 53,,?5
180 3,00 287 eso W5 | Bs ]
240 4,00 239 531 | 1430 g 5 ;i
360 6,00 184 209 | 1208 | 5325
540 9,00 14,2 315 | 1184 ? g %
720 12,00 11,8 262 | 1008 ::,g s
1080 18,00 9,1 02 [ 87 g E
1440 24,00 75 16,7 72,0 3
2880 48,00 48 -1324,0 3,22 107 | 493 §
4320 72,00 37 -2080,1 -5,06 82 | |37 F
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiro Roplan 04.03.2025
Bauvorhaben: RECON Oberaudorf
K, Oberboden => 5*10-5 m/s, K, anstehender Boden => 110-4 m/s / MHGW
RECON
Bautell: Muldenrigole Ost
Entwéasserungseinrichtung hydraulische Berechnung:
MRO1 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
Ared, Mukde 800 m? angeschlossene abflusswirksame Fldche an die Mulde
Aved, Rigole 1300 m? angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
KeMuido 5,00E-05 m/s  Komekturfaktor 1,00  Kpudegewsnt  5.00E-05mis Au/As =96
KeRigole 1,00E-04 m/s Komekturfaktor 1,00 -- Ktigole-gewanit 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tzy fiir N=1/a
N juide 1,000 1/a  Uberschreitungshéufigkeit Mulde 1.90h
N Rigole 0,033 1/a  Uberschreitungshéufigkeit Rigole
fz 1,20 — Mulde 1,20 - Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B ke 2,50 m Muldenbreite B sohie, Muide 1,50 m Sohlbreite der Mulde
L Muke 50,00 m Muldenlénge L sonle, Mukde 49,00 m Sohildnge der Mulde
% 10% Anteil Bepflanzung L sohle, Mulde - red 44,00 m reduzierte Sohllange der Mulde wegen Bepflanzung
L Muide-red 45,00 m M.lédnge versickerwirksam = V0 - 1248 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberiauf in Rigole
T Mulde 0,20 m Muldentiefe O muke 125,00 m Oberflache der Mulde
T Einstau bls Oberlauf 0,15m Muldentiefe - 5,0cm A Muide - red 83,20 m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohlldnge
B6 Muko,Links 1:2,50 — Béschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole
BB ypupto meéchis 1:2,50 ~ Béschungsneigung rechts lflf-ichenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B6 mukie.Ende 1:2,50 — Boéschungsneigung Ende A yuue 92,58 m  mittlere Fldche der Mulde fiir Volumenberechnung
H Rigale 1,50 m speicherwirksame Rigolenh&he 0,10 ls Qs Versickerrate pro fm Rigole
D Rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhéhe 0,36 — Sgrk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigole 2,00 m speicherwirksame Rigolenbreite ==I\ _;':“:,;_,_
b rigote 2,00m versickerungswirksame Rigolenbreite " S am
d, ' 0,330m Sickerrohr AuRendurchmesser
d 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser ri:-_:r:."r—_!‘:
n 18t Anzahl Sickerrohre —
SK Rigole 0,35 — Speicherkoeff. Filimaterial

Speichervolumen Mulde
Einstauhdhe Mulde
Gesamtspeicherkoeffizient

Versickerrate pro Ifm Rigole

s stemzeichnung:
ulde mit darunteriiegender Rigole
' (Hohe und Braite variiert)

Vin = (( Aved, e+ Ontuice ) *107 * Ty = Auuas < K s/ 2) * D * 60 * £z .

Zn = Vm 1A Muide

Sk= Sk, rigoe / { Brigate * Higote ) * [ Brigole * Hagote + 0/ 4 * {1/ Sg rigoe * dF1 -de7n )]
1

Qs=(b+h/2)*Kk/2

Rigolenlange L= (Areg,nigole * Onnuice ) *107 * oy -Vinuiae/ D * 60 *
Brigole * Haigole® Sk, rigale / (D * 60 * f7) + { byigoie + Naigore / 2) * ki rigoe/ 2
Reg.spende bei n= 1,000 1/a Reg.spende bei n = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauhdhe Rigole Rig.linge
D in min Dinh o) n Us*he) Ve inm? Z,inm D) In Us*he) Linm
5 0,083 2633 0.do 5867 | |141 s
10 0,167 176,7 3933 | 225 g
15 0,250 138,9 043 | 307.8 276 g,
20 0,333 1158 %75 | 313 32
30 0,500 90,0 485 |05 | 2000 | 32 E gy
45 0,750 69,6 015 154,8 405 éé é’
= 2
:z . :.zz ji.; Eﬁ | 12 [a29 g ,fi %
; 48 a3 | Po1s | o9s Twar 358
120 2,00 37.2 418 | o013 | 829 s | % ;:,E
180 3,00 27 [Pks [ ods 639 435 Bcd
240 4,00 29 [ 23 [} oo2 53,1 413 - g é
360 6.00 18.4 98 01 40,9 372 525
540 9.00 142 298 0,32 315 322 % g %
720 12,00 18 51,2 0,55 %2 [ 288 L
1080 18,00 9.1 -96.3 1,04 20,2 238 % E
1440 24,00 7.5 1437 -1,55 16,7 20,3 kS
2880 48,00 48 . -3393 -3.66 107 | 138 E
4320 72,00 37 -540,5 5,84 8.2 108 =
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiiro Roplan 04.03.2025

Bauvc;rhaben: RECON Oberaudorf

KOberboden => 5*10-5 mis , K, anatehender Boden => 1*10-4 m/s /| MHGW

Avred, Muido
Aved, Rigols
kl,MuIda

Kt Rigole

N Muide

N Rigole
fz

B Muﬂe

L Muide

%

L Muide-red

T Mulde

T Einstau bls beriaut
B6 Mulde Links

B0 Mude Rechts

RECON
Bautell: Muldenrigole Ost
Entwasserungseinrichtung bydraulische Berechnung:
MRO1 / Gesamtermittiung . MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
: Berechnungsfeld

800 m* -angeschlossene abflusswirksame Fliche an die Mulde

1300 m* angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
500E-05m/s Komektufaktor 1,00 =  Kiyuogewsnt  500E-05 mis Au/As=9,6
1,00E-04 m/s  Komekturfaktor 1,00 - KrRigofe-gewsht 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy, fiir N=1/a

1,000 1/a Uberschreitungshaufigkeit Mulde 1,80 h
0,033 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Rigole
1,20 - Mulde 1,20 ~ Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
2,50 m Muldenbreite B sohie, Mukde 1,50 m ' Sohlbreite der Mulde
50,00 m Muldenlange L sonie, Muke 49,00 m Sohliédnge der Mulde
10% Anteil Bepflanzung L sohie, Mukte - red 44.00m reduzierte Sohlldnge der Mulde wegen Bepflanzung
45,00 m M.énge versickerwirksam = V40 12,48 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Ubertauf in Rigole
0,20 m Muldentiefe O Muke 125,00 m Oberflache der Mulde
0,15 m: Muldentiefe - 5,0cm A \uide -red 83,20 m mittlere Versickerﬂ'a'che der Mulde bei red. Sohlldnge
1:2,50 — Bodschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole

1:2,50 — Béschungsneigung rechts Fiéchenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen

BO wuide Ends 1:2,50 — Boschungsneigung Ende A 0 92,56 m  mittlere Fldche der Mulde fiir Volumenberechnung

H rigole 0.6§ m speicherwirksame Rigolenhdhe 0,10 s Qs Versickerrate pro fm Rigole

h Rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhéhe 0,95 — Sgk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient

B rigole 2,00m speicherwirksame Rigolenbreite

b rigole 2,00m versickerungswirksame Rigolenbreite

d, 0,330 m Sickerrohr Auendurchmesser

d 0,300m Sickermrohr Innendurchmesser

n 0S8t Anzahl Sickemrohre

SK Rigole 0,95~ Speicherkoeff. Fillmaterial ” temzpichnun'g: ‘ .
(riohe une Breia varrady o'

Speichervolumen Mulde Vi = (( Aved, muide + Omuige ) *1 o7 Tom)~ Avute+Ki, Muie/ 2) * D * 60 * fz

Einstauhdhe Mulde 2= Vi /A e

Gesamtspeicherkoeffizient Srk =Sk, Rigole / { Brigole * Hrigole ) * [ Brigole * Hpigore # 10/ 8 * { 1/ S rigoie * dZn -do2n )]

Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*k/2

Rigolenlinge L {Areq, Rigoe + Onuide) *107 * 1y -Vinuse/ D * 60 *
Brigote * Hrigole™ Sk, nigale / { D * 60 * f2 ) + { brgoe + Nigore / 2 ) * Ky rigois / 2
Reg.spende bei n = 1,000 1/a Reg.spende bein = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauh8he Rigole Rig.linge
D in min Dinh T} n U(s*ha) TD(n) in t*ha) Linm
5 0.083 263,3 586,7 123 5
10 0,167 176,7 393,3 19,7 e
15 0,250 138.9 307.8 243 g .
20 0,333 1158 2575 276 33
30 0,500 90,0 200,0 322 | é %Z ‘g
45 0,750 69,6 154,8 363 s % ga
60 1,00 - 58,1 1202 | 387 = 2%
90 1,50 . a48 99,6 409 ; 58
120 2,00 372 82,9 4“5 g %E
180 3,00 28,7 63,9 40.7 gsi
240 4,00 239 [ 23 . F] o0z 53,1 39,1 g g E
* 360 6,00 18,4 9.8 0,11 40,9 _ 356 525
540 9,00 14,2 29,8 0,32 315 31,2 “g g -::,f
720 12,00 118 51,2 0,55 26.2 279 ‘g,g s
1080 18,00 9.1 96,3 1,04 20,2 232 % E
1440 24,00 75 1437 -1,55 16,7 20,0 g
2880 48,00 48 -339,3 3,66 10,7 13,7 ;;
4320 72,00 37 -540,5 -5,84 8.2 | 108 N
Flachenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiro Roplan

04.03.2025

Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K, Oberboden => 5*10-5 m/s , K, anstehender Boden => 1°10-4 m/s / MHGW

RECON
Bautell: Muldenrigole Mitte
Entwasserungseinrichtung h lische Barechnung:
MRO1 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld
Aved, Muide 800 m* angeschlossene abflusswirksame Flache an die Mulde
Aved, Rigole 1300 m? angeschlossene abflusswirksame Fldche an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
Kenauido 5,00E-05 m/s  Korrekturfaktor 1,00  Kypudegewsnt  5.00E-05 mis Au/As=89
K Rigole 1,00E-04 m/s  Komekturfaktor 1,00 -- Kr Rigolegewanit 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tzy fir N=1/a
N Muks 1,000 1/a Uberschreitungshaufigkeit Mulde 1,73h
N Rigole 0,033 1/a Uberschreitungshéufigkeit Rigole
fz 1,20 -~ Mulde 1,20 - Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
B wuide 2,30m Muldenbreite B sonie, Mulde 1,30 m Sohlbreite der Mulde
L muds 60,00m Muldenldnge L sonie, Mukde 59,00 m Sohliénge der Mulde
% 10% Anteil Bepﬁanzung_ L sohie, Mulde - red 53,00 m reduzierte Sohliange der Mulde wegen Bepflanzung
L mudered 54,00m M.ldnge versickerwirksam Ve 13,41 m? Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
T Mukde 0,20 m Muldentiefe ’ O wukde 138,00 m Oberflache der Mulde ,
T Einstau bis Oberiauf 0,15 m. Muldentiefe - 5,0cm A Mukde - red 89,40 m mittlere Versickerfidche der Mulde bei red. Sohlidnge
B6 muide,Links 1:2,50 — Bdschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole
Y T— 1:2,50 ~ Béschungsneigung rechts Fléchenanatz fiir Berechnung Muldenvolumen
B6 1uide Ende 1:2,50 — Boschungsneigung Ende A yyue 99,45m  mittlere Fliche der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigole 150 m speicherwirksame Rigolenhéhe 0,09 I's Qs Versickermrate pro lfm Rigole
h Rigole 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhéhe 0,37 - Srk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigole 1,80 m speicherwirksame Rigolenbreite
b rigole 1,80 m versickerungswirksame Rigolenbreite
dg 0,330 m Sickerrohr AuRendurchmesser
d, 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser
n 1St Anzahl Sickerrohre
SK Rigale 0,35 — Speicherkoeff. Fillmaterial

Speichervolumen Mulde
Einstauhdhe Mulde
Gesamtspeicherkoeffizient

Versickerrate pro Ifm Rigole

Systemzeichnung:
Ulde mit daruntarllegender Rigole
{Hohe und Breite variiert)

Vm = (( Ared, Mulde"'oMulds)"10-7 * I'D(n)' AMulde'kf. Mulde/ 2 ) *D*60*fz

ZM=Vm/AMulde

Sric= Sk, rigoio / { B aigole * Hevgole ) * [ B rigote * Hrgote #7074 * {1/ Sy rigoe * 67N -ds7n )]

Q=(b+h/2)*k/2

Rigoleniinge N (Ared, igole + Ownaige) *107 * ooy =Vinuse/ D * 60 * f7
R Brigole * Hrigole® Sk, rigole / { D * 60 * 2 ) + { brigore + Dpigore / 2 ) * ki migoie / 2
Reg.spende bei n= 1,000 1/a Reg.spende bei n= 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauhdhe Rigole Rig.linge
D in min Dinh IO} In Wsha) Ve in m? Zninm IO} In Ws*he) Linm
5 0,083 2633 I oos 5867 | 162 5
10 0.167 176,7 3933 255 g
15 0,250 1389 3078 313 -
20 0,333 115,8 24 | Moz | 2575 353 E H
30 0,500 s00 [Ea |I6As | 2000 409 £3x
45 0,750 69,6 Foia | 1548 456 % S, %-:
60 1,00 58,1 P o1a | 12002 48.3 £ E %
90 1,50 us [zz | lois | 9ss 503 Hi
120 2,00 37,2 0.1 | 829 505 g g,é
180 3,00 287 o [ dos 639 489 g».g =
240 4,00 28 | o1 | o000 53,1 465 23 %
360 6.00 18.4 4132 013 40,9 a7 525
540 9,00 14,2 -35,1 035 315 | 362 15 % %
720 12,00 118 58,5 0,59 26,2 324 Sis
1080 18,00 91 07,4 1,08 202 | _2_5'.5 % E
1440 24,00 75 -158,8 -1,60 16,7 228 g
2680 48,00 48 -370,1 3,72 107 155 g
4320 72,00 37 -587,2 5,90 8.2 | 122 N
Fléchenansatz siehe Lageplan
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Ingenieurbiiro Roplan 04.03.2025

Bauvorhaben: RECON Oberaudorf

K;Oberboden => 5*10-5 m/s, K,anstehender Boden => 1*10-4 m/s  MHGW

Ared, Mude
Aved, Rigole
kf.Mulds

Ke Rigoke

N Mude

N Rigale

fz

B Muide

L Mulde

%

L Muldered

T Mulde

T Ernstau bis Obertaut
Bd Mulde Links

BJ yuue Rechts

RECON
Bautell: Muldenrigole Mitte
Entwasserungseinrichtung hydraulische Berechnung:
MRO01 / Gesamtermittiung MULDEN-RIGOLEN-SYSTEM
Eingabefeld
Berechnungsfeld

800 m?* angeschlossene abflusswirksame Fiéche an die Mulde

1300 m* angeschlossene abflusswirksame Fliche an die Mulde und Rigole Flachenbelastung Mulde
5,00E-05 mis  Kormekturfaktor 100 -  Kyyudogewst  D.00E-05 m/s Au/As=89
1,00E-04 m/s Kormekturfaktor 1,00 - K Rigole-gewihit 1,00E-04 m/s Entleerungszeit Mulde tgy fiir N=1/a

1,000 1/a  Uberschreitungshaufigkeit Mulde 1,73h
0,033 1/a Uberschreitungshaufigkeit Rigole

1,20 - Mulde 1,20 — Rigole Zuschlagsfaktor nach ATV-DVWK-A117
2,30 m Muldenbreite B sohie, Mukie 1,30.m Sohlbreite der Mulde

60,00m Muldenléange L. sahie, Mukde 59,00 m Sohlldnge der Mulde

10% Anteil Bepflanzung L sohie, Mulde - red 53,00 m reduzierte Sohllange der Mulde wegen Bepflanzung

54,00m M.lange versickerwirksam V4, 13,41 m* Vol. der Mulde bei Einstau bis Uberlauf in Rigole
0,20 m Muldentiefe O \uke 138,00 m Oberflache der Mulde
0,15m’ Muldentiefe - 5,0cm A pvude-red - 89,40 m mittlere Versickerfliche der Mulde bei red. Sohllange

1:2,50 — Boschungsneigung links bei Einstau Muldentiefe -5cm = Uberlauf in Rigole

1:2,50 — Béschungsneigung rechts Fléchenanatz fir Berechnung Muldenvolumen

"BO puide,Ends 1:2,60 — Boschungsneigung Ende A 00 9945m  mittlere Flache der Mulde fiir Volumenberechnung
H rigote 0,66 m speicherwirksame Rigolenhdhe 0,09 s Qs Versickerrate pro lfm Rigole

N rigele 0,00 m versickerungswirksame Rigolenhdhe . 0,95~ Sgk Rigole Gesamtspeicherkoeffizient
B rigole 1,80 m speicherwirksame Rigolenbreite

b Rigole 1,80 m versickerungswirksame Rigolenbreite

d, 0,330 m Sickerrohr AuRendurchmesser

d, 0,300 m Sickerrohr Innendurchmesser

n 0St Anzahl Sickerrohre L__J

SK Rigole 0,95 — Speicherkoeff. Fillmaterial Systamasichenieg: .

{Hiahe uno Bretie variary - 90l®

'Speichervolumen Mulde Vi = (( Areq, Mu,,,(,+0M,,k,,,)'10'7 * Toim = Auuide * K, muke/ 2) T D * 60 * fz

Einstauhdhe Mulde Zy =V ! A yuie

Gesamtspeicherkoeffizient Srk = Sk, Rigole / { Brigole * Higole ) * [ Bigote * Hpigole # 10/ 4% {1/ Sy e * dZn -dg’ 1 )]

Versickerrate pro Ifm Rigole Q=(b+h/2)*k/2

Rigoleniinge e (Ared, figole + Opuide) *107 * Fyy=Vinyigo/ D * 60 *
Brigole * Hrigote™ Sk, rigote / { D * 60 * f2 ) + ( brjgoie + pigore / 2 ) * Ky, rigoia/ 2
Reg.spende bein= 1,000 1/a Reg.spende bein = 0,033 1/a
Regendauer Mulde Muldenvol. Einstauhbhe Rigole Rig.lange
D in min Dinh TD(n) In Us*ha) TD{n) In ¥(s*ha) Linm
5 0,083 263.3 ss67 [ 142 5
10 0,167 176,7 3033 | 225 3
15 0,250 138,9 3078 | 278 :E °
20 0333 1158 2575 | 313 E %_’
30 0,500 90,0 2000 | 364 5eE
45 0,750 69,6 154,8 410 | s 28
60 1,00 58,1 1202 [ 437 e E g
90 150 448 996 |1 46 358
120 2,00 37.2 829 467 g ;§,§
180 3,00 287 63.9 458 Bs 2
240 4,00 239 53.1 440 B3s
360 6,00 18,4 409 400 325
540 9,00 : 14,2 35 350 525
720 12,00 . 118 58,5 0,59 %2 | 313 *;:’.% s
1080 18,00 9.1 1074 1,08 202 [ 24 g o
1440 24,00 75 -158.8 1,60 167 | 225 H
2880 48,00 48 -370,1 372 107 | 154 §
4320 72,00 37 587,2 5,90° 8.2 1] 121 -
Flachenansatz siehe Lageplan
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